

济南大学党史学习教育

简 报

(第 11 期)

领导小组办公室

2021 年 6 月 11 日

省委党史学习教育第十七巡回指导组来我校调研指导工作

6 月 10 日，为深入推进党史学习教育工作，省委党史学习教育第十七巡回指导组副组长、山东财经大学正处级组织员齐浚，巡回指导组成员周慧一行 2 人来校调研指导党史学习教育工作。学校党委副书记王玉华，党委宣传部、党委巡察工作领导小组办公室、学校党史学习教育领导小组相关工作组负责人、政法学院、材料科学与工程学院、机械工程学院和自动化与电气工程学院党委负责人等参加了会议。会议由党委常委、宣传部部长、党史学习教育领导小组办公室主任贾海宁主持。

在调研过程中，材料科学与工程学院党委书记孙卫星、自动化与电气工程学院党委书记夏卫东、机械工程学院党委书记程涛

和政法学院党委副书记于龙泉分别向督导组汇报了本单位开展党史学习教育的工作情况以及特色做法，党史学习教育督导组组长丛晓峰向督导组汇报了学校党史学习教育督导工作开展情况。督导组现场查阅了资料，并与各党委、有关部门负责人进行了深入交流。

齐浚在讲话中对各学院党委党史学习教育给予充分肯定，认为学校党委高度重视党史学习教育，全面贯彻党中央及省委安排部署，政治站位高、组织领导到位、安排部署到位，紧密结合学校工作实际，开展了生动活泼、内容丰富、形式多样的学习教育活动，营造了浓厚的学习教育氛围，取得了阶段性成果。下一步，学校党委要认真学习贯彻落实省委党史学习教育领导小组第四次会议精神，用心抓好专题学习研讨、组织生活会等活动的开展；用情办好为民实事，把实事办好，把好事办实；用力做到开新局，把学习成果转化为工作实效，凝聚起推动学校高质量发展的磅礴力量，推动学校高水平大学建设取得新进展。

学校党委理论学习中心组开展党史学习教育现场教育活动

6月8日，为弘扬革命传统，传承红色基因，推动党史学习教育走深走实，学校党委理论学习中心组赴济南大峰山党性教育基地开展现场教育活动。学校党委常委、党委理论学习中心组成员参加了活动。研讨会由学校党史学习教育领导小组组长、党委书记

记徐景颜主持。

现场教育活动后，学校党委理论学习中心组开展了“弘扬优良传统、传承红色基因”专题研讨，每位市委常委结合自身学习和工作实际及现场教育活动感受依次进行了交流发言。

徐景颜指出，此次现场教育活动通过情景式教学，带领大家现场学习了党领导人民在革命进程中的艰苦奋斗和来之不易的巨大成就。我们党在长期奋斗历程中形成的优良传统和革命精神，是一笔宝贵的精神财富和丰厚的政治资源，党员领导干部要将优良传统弘扬好、将红色基因传承好，牢固树立为党育人、为国育才的初心使命，牢固树立尊重规律、求真务实的政绩观，牢固树立艰苦创业、勤俭办事的奋斗观，切实将学史力行落到办实事、开新局上，切实推动学校高水平大学建设取得新进展。

徐景颜强调，革命传统资源是我们党的宝贵精神财富，蕴含着丰富的政治智慧和道德滋养。我们要在立德树人实践中，将革命传统资源作为开展爱国主义教育和党性教育的生动教材，引导广大党员干部和青年学生学习好党的历史，传承好红色基因。要始终坚定信仰、增强信念、提振信心；要把党的优良作风和革命传统传承下去；要唤起红色力量、敢为人先、改革创新。要进一步增强走中国特色社会主义道路、为党和人民事业不懈奋斗的信念信心，把人生理想自觉融入到国家和民族复兴的伟大事业中，切实推动学校高质量发展，将党史学习教育成果转化为工作实绩，以优异成绩向建党 100 周年献礼。

两所济南大学附属学校挂牌！ 市中区携手济南大学，共筑基础教育区域高地

6月10日，济南市市中区人民政府、济南大学共同推进基础教育战略合作签约暨济南大学附属学校揭牌仪式在学校第一学术报告厅举行。山东省教育厅副厅长戴龙成，济南市教育局局长王品木，济南市市中区区委书记韩永军、区长翟立波，济南大学党委书记徐景颜、校长张士强，学校有关领导，市中区教体局相关领导、学校相关职能部门负责人出席签约揭牌仪式。仪式由副校长杨景波主持。

徐景颜在致辞中表示，济南大学将以落实合作协议为契机，借鉴“STEM”的先进教学理念和教学模式，以“主辅讲教师双师制、第二课堂特色培养、高素质教师队伍”为特色，高标准打造济大附属学校品牌，推动实现学校整体发展与服务地方基础教育、教育学科优势与基础教育实践探索良性促进。

韩永军在致辞中表示，这次深化校地合作，不仅是一次成功的校地“联姻”、更是一次双方融合互补、耦合提升、共同发展的战略之举，相信依靠济南大学优秀的人才队伍、领先的产研实力、先进的办学智慧、丰富的校友资源，特别是师范类人才卓越的培养体系，将为推进全区基础教育纵深发展提供强大的智力支持和人才保障。

自党史学习教育开展以来，学校党委围绕“学史力行”，积极

开展“我为群众办实事”，将党史学习教育转化为办实事、开新局的强大力量。学校成立基础教育中心，市中区两所九年一贯学校成为济南大学附属学校，体现了学校充分发挥人才、专业、学科的特点与优势，认真履行社会服务的职责，用为社会、为师生办实事的实际成果检验党史学习教育成效。

贾巨川研究员到我校作党史学习教育辅导报告

为进一步推动我校党史学习教育走深走实，用好党史“教科书”，修好党史“必修课”，切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局，6月7日，贾巨川研究员应邀到校为师生作党史学习教育辅导报告。学校党委副书记王玉华、张硕秋，副校长刘宗明出席报告会。相关部门负责同志、各学院党委副书记、思政课教师、学工人员、大学生讲师团成员等参加会议。市委常委、宣传部部长贾海宁主持报告会。

贾巨川以“百年薪火传承、不负初心使命”为题，结合《习仲勋传》的创作过程，以丰富、翔实的珍贵史料回溯了中国共产党人在不同历史时期艰苦奋斗的革命历程，解读了中国共产党人的初心与使命。报告紧紧围绕学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，深入地讲解了中国共产党百年奋斗的光辉历程、历史性贡献和经验启示，阐释了共产党人对理想执着追求的自信心、对人民的公仆情怀和赤子心、不畏艰难险阻的进取心和苦乐

心、实现向人民庄严承诺的责任心、永远高擎改革开放大旗的恒心、面对历史的使命感和敬畏心。

贾海宁在主持报告会时指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，是一切工作的生命线。学校各部门各单位要进一步提高政治站位，进一步增强开展好党史学习教育的思想自觉和行动自觉，坚持求真务实、学以致用，坚持以“小切口”呈现“大主题”、以“小故事”展现“大背景”、以“小人物”彰显“大精神”，推动“四史”教育进课堂、进学生头脑，推进思政课程与课程思政建设同向同行，要把从百年党史中汲取的智慧和力量转化为推动学校事业高质量发展的强大动力，学出忠诚、学出担当，高标准高质量推进党史学习教育各项任务，切实为学校高水平大学建设贡献力量，以优异成绩迎接建党一百周年。

简 讯：

6月11日，**学校**举办党史学习教育大学生思政讲师团第三场集中宣讲活动，6名宣讲团成员从不同角度进行宣讲，推动党史学习教育深入人心。

6月11日，**济南大学**与济南市仲裁院党支部与人力资源与社会保障系党支部联合开展党史学习教育主题活动，济南大学副校长刘宗明，济南市劳动人事争议仲裁院院长、党支部书记郭震，济南市仲裁院有关负责同志和我校政法学院师生代表出席了本次

活动。此活动是“学党史、悟思想、办实事、开新局”的重要体现，也是建立资源共享、优势互补、相互协助、共同发展长效机制的重大举措，是仲裁实践和教学科研结合的有益尝试。

6月11日，**教育与心理科学学院**王玉媛同学在“齐鲁学子心向党 青春建功新时代”庆祝建党100周年全省高校学生主题演讲比赛中荣获二等奖，冯丽雅获得最佳指导教师奖。

6月10日，**化学化工学院**学生会举办了延安精神专题学习会，教育引导青年学生积极学习党史，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

6月8日晚，**学校**举办第三届济南大学“琅声杯”经典诵读大赛。大赛以“传承红色经典，庆祝建党百年”为主题，展现中国共产党解放人民、造福人民、为人民谋幸福、带领中华民族走向伟大复兴的丰功伟绩，展示我校广大学生爱党、爱国的精神风貌。

6月8日，**自动化与电气工程学院**教学研究与教师培养协同创新工作室举行成立揭牌仪式，此举是学院落实“学史力行”的重要举措，是进一步突出教学工作中心地位的重要体现。

近期，**济南大学社科处**举办“建党百年 济大社科献礼”系列学术活动，通过设置建党百年系列学术论坛、学报（社会科学版）开设纪念建党百年学术专栏、设立建党百年社科研究专项、展示建党百年社科学术成果等形式向建党百年献礼。

6月8日，**数学科学学院**党委书记侯启海、学院正处级组织员韩振来分别为行政党支部、金融数学党支部、数学与应用数学系

教工党支部讲专题党课。大学数学教研部党支部、信息科学与数据分析系党支部、数学建模中心党支部、数学学生党支部、金融数学学生党支部书记分别为本支部党员上了党课。

6月8日，物理科学与技术学院学生党支部开展“学习物理楷模，争做力行先锋”主题党日活动，组织学生观看影片《钱学森》，通过缅怀先辈炽热的爱国情怀、潜心治学的高尚品德，鼓励学生不断坚定理想信念，感悟践行初心。

近日，物理科学与技术学院党委、外国语学院党委、自动化与电气工程学院党委、水利与环境学院党委、音乐学院党委召开党史学习教育工作推进会，对存在的问题进行了梳理和反馈，并就如何围绕“庆祝建党百年”进一步扎实开展党史学习教育提出了明确要求。

6月8日，外国语学院党委书记于文以“爱国信党，实现中华民族的伟大复兴”为主题讲授专题党课。

近日，后勤管理与基建处党委、商学院党委、文化和旅游学院党委组织党员赴济南战役纪念馆，开展党史学习教育。

近日，数学科学学院、物理科学与技术学院党委理论学习中心组围绕“学史崇德”学习专题，联系思想和工作实际进行专题研讨交流。

近日，校团委与东营市垦利区团区委共建青鸟驿站举办签约仪式暨就业双选会活动，垦利团区委带来的800余个工作岗位吸引了我校相关学院毕业生的积极参与。

近日，**体育学院**举办“启明星”引领计划第十期——“迎建党百年 谋就业新篇——浅谈大学生就业”专题讲座，近200名教师及学生代表听取了讲座。

6月4日，**研究生院**党支部邀请学校党史学习教育宣讲团成员、马克思主义学院副院长杨立志为全体党员讲授专题党课，审计处党支部、国际合作与交流处党支部全体党员共同参与此次主题党课活动。

近日，**水利与环境学院**组织大学生思政讲师团，为新发展党员、入党积极分子开展党史学习教育宣讲活动。

近日，在第十一届全国大学生市场调查与分析大赛本科组总决赛中，**商学院**提交的作品获得国赛二等奖，**政法学院**等提交的7项作品获得国赛三等奖。

6月3日，**学校**举办“全媒体时代高校舆情引导”专题培训会，山东省教育厅（省委教育工委）新闻中心主任宋全政应邀来校作专题培训报告，旨在进一步加强学校意识形态工作，切实提高舆情风险控制和管理能力。

近日，省教育厅公布山东省课程思政示范项目评选结果，我校刘宗明副校长主持申报的**济南大学课程思政教学研究发展中心**获批山东省课程思政教学研究示范中心；**继续教育课程思政教学研究示范中心**获批山东省继续教育课程思政教学研究示范中心；6门课程入选山东省课程思政示范课程。